

Albacete,
Geno,
Vitoria

Sanahuja,
Murcia

del Estado publica
Jefatura del Estado
origen: entre la Sede
a la provisión de
endo a bien presen-
trasladar a la Sede
vdm. Sr. Dr. D. Ar-
astro.

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
brar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Cas-
titular de Torapén,

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
blar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Ramón

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
blar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Ramón

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
blar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Ramón

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
blar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Ramón

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
blar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Ramón

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
blar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Ramón

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
blar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Ramón

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
blar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Ramón

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
blar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Ramón

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
blar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Ramón

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
blar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Ramón

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
blar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Ramón

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
blar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Ramón

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
blar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Ramón

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
blar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Ramón

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
blar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Ramón

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
blar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Ramón

ente entre la Santa
la provisión de
do a bien presen-
blar para la Sede
mo, Sr. Dr. D. Ramón

ENTRE "TUNOS" ANDA EL JUEGO

Viena, 18. — El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Andrei Vichinsky, ha recibido esta tarde al secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, informándole desde Moscú. — Efe.

Mediterráneo

CASTELLÓN DE LA PLANA, VIERNES, 19 DE MAYO DE 1950

Cardiff, 18. — Se cree que la causa del accidente de aviación ocurrido recientemente y en el que perdieron la vida 80 de sus 83 ocupantes, fue debido a que el asiento del piloto no estaba convenientemente fijado. — Efe.

TERMINAN LAS REUNIONES DEL CONSEJO DEL PACTO ATLANTICO REAFIRMA SU SUMISION A LAS NACIONES UNIDAS

Y construye un organismo permanente con sede en Londres

Londres, 18. — Los ministros de Asuntos Exteriores del Pacto Atlántico han constituido oficialmente una comisión de adopción con residencia permanente en Londres y cuya misión será la de coordinar los planes defensivos y económicos de la comunidad atlántica.

La resolución adoptada por los ministros de Asuntos Exteriores en consecuencia en esta ha sido dada a conocer poco antes de la sesión pública celebrada en Lán de hoy.

El principal objetivo del nuevo organismo será el desarrollo de una fuerza defensiva internacional para las naciones, con la que sustituirá a las fuerzas nacionales independientes de cada país.

En la actualidad las naciones miembros del Pacto Atlántico se encuentran en los diversos campos de la guerra.

TEXTO DEL COMUNICADO

Los ministros de Asuntos Exteriores del Pacto Atlántico, reunidos en Londres, el día 18 de mayo de 1950, han acordado el texto del comunicado que sigue:

Los ministros de Asuntos Exteriores del Pacto Atlántico, reunidos en Londres, el día 18 de mayo de 1950, han acordado el texto del comunicado que sigue:

Los ministros de Asuntos Exteriores del Pacto Atlántico, reunidos en Londres, el día 18 de mayo de 1950, han acordado el texto del comunicado que sigue:

Los ministros de Asuntos Exteriores del Pacto Atlántico, reunidos en Londres, el día 18 de mayo de 1950, han acordado el texto del comunicado que sigue:

LA SESION DE CLAUSURA

Londres, 18. — El secretario de Estado, Dean Acheson, ha clausurado la conferencia de cuatro días del Consejo del Pacto Atlántico del cual es presidente, según informa la United Press. En el curso del acto han pronunciado discursos los ministros de asuntos exteriores de los doce países signatarios del pacto.

Los ministros de Asuntos Exteriores del Pacto Atlántico, reunidos en Londres, el día 18 de mayo de 1950, han acordado el texto del comunicado que sigue:

SOLEMNE DECLARACION DE PRINCIPIOS

Londres, 18. — El texto del comunicado final de los ministros de asuntos exteriores del pacto del Atlántico dice lo siguiente: "En la cuarta sesión del Consejo del Atlántico, los ministros de Asuntos Exteriores del Pacto Atlántico, reunidos en Londres, el día 18 de mayo de 1950, han acordado el texto del comunicado que sigue:

Gran triunfo de Liri en Madrid

Lea información taurina en pág. 2

Preparativos comunistas en Berlín

3000 "policías" de la zona rusa, movilizadas para el día 28

Berlín, 18. — Las autoridades occidentales informan que los comunistas han dado órdenes a 15.000 miembros de la policía alemana para que se dirijan a Berlín con motivo de las celebraciones de las juventudes comunistas del próximo día 28.

La policía alemana, que funciona con autorización soviética, ha acordado que se establecerán puntos de control para todos los transportes, lo que puede significar un pequeño bloqueo de las mercancías enviadas a Berlín por la zona soviética.

Las autoridades occidentales han dado un permiso con el sello de la zona occidental para que se permita el tráfico de la antigua capital.

Se teme una gran tirantez en la atmósfera berlinesa, originada por la inquietud de que cuatro millones y medio de habitantes que temen se produzcan choques entre Este y Oeste el día 28.

Se repiten las seguridades de los altos dirigentes comunistas de que las fuentes de inteligencia aliadas, parecen creer que los primeros han abandonado sus planes primitivos de ocupar el Oeste de Berlín ocupándolo por la fuerza. La policía alemana de la zona rusa se dice servirá como refuerzo de la guardia normal en el Este de Berlín y hará servicio de patrulla en las fronteras que separan los dos sectores. — Efe.

Norteamérica continuará su ayuda a Europa cuando en 1952 termine el plan Marshall

Los tres ministros de Asuntos Exteriores reunidos en la capital inglesa han ido estudiando el asunto

Londres, 18. — Francia y Gran Bretaña anuncian un paso importante destinado, se cree, a lograr la continuación de la ayuda financiera y económica norteamericana a Europa después de la terminación del plan Marshall en 1952. Los ministros de Asuntos Exteriores de las dos naciones han publicado una declaración en la que expresan oficialmente la esperanza de que la organización de cooperación económica europea invite a los Estados Unidos y al Canadá a asociarse lo antes posible a su labor.

Después de haber evacuado consultas con el presidente de la organización de cooperación económica europea, los ministros de Asuntos Exteriores de Francia y Gran Bretaña expresan sus esperanzas de que este organismo invite a los Estados Unidos y al Canadá a establecer en el terreno oficioso una relación con la organización por la que los dos países pudieran unirse a ella en la discusión y estudio de las medidas a adoptar sobre tales problemas.

La propuesta relación entre Canadá, Estados Unidos y la organización de cooperación económica europea no interferirá la actual función de esta organización, dedicada principalmente a los problemas económicos de Europa, como estipula la convención para la cooperación económica europea y que los problemas económicos y financieros que se derivan del esfuerzo para la defensa son principalmente de competencia de la organización del tratado del Atlántico Norte.

UNA MAYOR UNIDAD ECONOMICA

Reconocieron los ministros el interés de las potencias del tratado del Atlántico Norte en la ampliación de las repetidas relaciones y acogen con satisfacción la decisión del Consejo de que los auxiliares estudien qué medidas ulteriores habrán de tomarse con arreglo al artículo segundo del tratado. Expresaron además su esperanza de que por medio de nuevas relaciones se llegase a la solución de los problemas económicos generales de la forma que sean eliminadas las contradicciones entre las políticas europeas.

INFORMA BEVIN

Londres, 18. — El secretario del Foreign Office, Bevin, informó esta mañana a sus colegas de Gabinete en la reunión que se celebró en Downing Street. El Consejo duró alrededor de dos horas. — Efe.

TAMBIEN SE REUNIO EL CONSEJO DE EUROPA

Londres, 18. — El Comité mixto de Consejo de Europa se reunió esta mañana a las 8:30 horas. — Efe.

Bendición e inauguración de un nuevo pueblo en la provincia de Ciudad Real

Ha sido creado por una importante empresa económica

Asistieron al acto los Ministros de Asuntos Exteriores, Trabajo y Agricultura

Ciudad Real, 18. — Se ha verificado en el día de hoy la bendición del nuevo pueblo de los Molinillos en la provincia de Ciudad Real y creado por la S. A. Textil de Exploraciones Agropecuarias. Al acto asistieron los Ministros de Asuntos Exteriores, Trabajo y Agricultura; S. A. R. el Infante D. Alfonso de Borbón, el Director General de Colonización, el Director General de Previsión; los Generales Alonso Vega y Esteban Infantes; el Director General de Enseñanza Primaria, D. Romualdo de Toledo, que representaba al Ministerio de Educación Nacional; el Teniente Coronel González Gallarza; el Sr. Rodríguez, secretario particular del Ministro de Agricultura, Alcalde y Gobernador Civil de Ciudad Real; diversas representaciones de Béjar, Alcoy, Cataluña y otras de la entidad creadora del nuevo pueblo; autoridades provinciales y numerosos invitados.

Efectuó la bendición el Obispo de Ciudad Real y Prior de las Ordenes Militares y asistió también al acto el representante de los Estados Unidos en España, Mr. Culbertson.

ITALIA vuelve a construir grandes trasatlánticos

Trieste, 18. — El trasatlántico "Julio César", de 35.000 toneladas, primer buque de gran tonelaje construido en Italia después de la guerra, ha sido botado esta mañana en los astilleros de Montfalcone, en presencia del Ministro de la Marina mercante, que ostentaba la representación del Gobierno.

La señora Ida Einaudi, esposa del presidente de la república, ha sido madrina del nuevo buque. — Efe.

2 CRONICAS DEL EXTRANJERO EN PAGINA 4ª

DECISIONES ADOPTADAS POR EL CONSEJO

Para este fin el Consejo ha adoptado las siguientes decisiones con el objeto de mejorar el funcionamiento de la organización del Pacto Atlántico y guiar los trabajos en el futuro:

1. Deciden establecer por el nombramiento de auxiliares, un mecanismo que permite descargarse totalmente al Consejo de su papel como organismo principal y director del Pacto del Atlántico Norte.

2. En relación con esto, el Consejo ha acordado los principios que guiarán el trabajo de los auxiliares y de las otras organizaciones del Pacto del Atlántico Norte.

3. Habiendo estudiado el Consejo los informes de la comisión de defensa y la comisión financiera y económica se han dado en sus trabajos futuras. Estas directrices subrayan que el problema de las fuerzas militares adecuadas y los costos financieros necesarios deben ser examinados, como un problema y no por separado. — Efe.

¿Cuándo aquí?

Boja de precio la leche en Huesca

Huesca, 18. — Desde hoy por la mañana se vende la leche a 270 pesetas el litro en los despachos habituales y en los mercados públicos; a 280 a domicilio, en botellas precintadas.

Los citados precios han sido establecidos voluntariamente por los vendedores en vista de que los forrajes, especialmente la alfalfa, han experimentado una baja en sus costos. — Cifra.

EDITORIAL

España, esperanza universal

Si los problemas que hoy gravitan sobre la humanidad se resolvieran a fuerza de dólares y de producción en serie, a golpe de perforadora mecánica o a base de prodigios técnicos, seguramente habrían sido ya resueltos por los dos o tres países que han pasado un siglo creando una poderosa industria en tanto España no tendría otra cosa que hacer que esperar con los brazos cruzados a que nuestro planeta se convirtiera en la economía americana y americanizada; no obstante los grandes "trastés" y las estadísticas optimistas de los incrementos de producción industrial precisamente porque todos esos problemas tienen raíces espirituales y solo por las fuerzas del espíritu pueden ser resueltas, España, mediocre o débil en el orden económico y material pero poderosísima y vigorosa en el del espíritu, no puede permanecer en reposada espera sino que ha de ser y saberse esperar, su espíritu, a la salvación del orden civilizado que ante nuestros ojos se está destruyendo.

A quienes juzgan de la vitalidad y la misión de las naciones por su nivel industrial, su poder militar, el prestigio de su divisa o las cotizaciones de la Bolsa, ha de resultarles difícil creer que, efectivamente, es España y tal vez ella sola, la esperanza del mundo. Pero que lo es no nos deja dudarlo, despegándonos un poco de esas cifras materiales impresionantes pero ineficaces, como puede verse por la realidad que está labrando, el hecho de que cada día España, sin otro esfuerzo que el de mantenerse fiel a su significación espiritual, sea centro del orbe en ese orden suyo, exclusivamente suyo, compartido únicamente con el Vaticano, pero vitalizado por España en su repercusión política, en una versión más asequible y más inmediatamente útil a las naciones en su actual desorientación y desesperanza.

Para que no falten pruebas prácticas y llegadas de donde menos pueden esperarse los adoradores del dólar y del "economismo", si se nos permite la palabra, anteayer doscientos veinte menos favorable a esta comprensión de las razones por las que España constituye la esperanza del mundo, visitaron a nuestro Caudillo y por boca de uno de los Prelados que les acompañaban, le dijeron que esta audiencia y la que les concedió el Papa, eran los dos momentos inolvidables de su vida, el momento en el que expresaban su admiración y su fervor por el orden español, por lo que la vida española tiene no de cómoda, ni de lujosa, ni de rica, sino de ordenada, es decir, de contenido, espiritualidad, de finalidad perseguida adecuadamente. Por qué, habíamos de preguntarnos, esta identificación del Vaticano y España, como algunos dicen, son patentes? Porque a estos peregrinos norteamericanos, como a tantos otros peregrinos de distintas nacionalidades americanas que hacen del Palacio del Pardo escala obligada en su ida a Roma en su retorno de la Ciudad Eterna, lo mismo que a los milagrosos europeos que viven en Francia, Alemania, Austria, Polonia o cualquier otro país de la zona del significado y el destino eternos de nuestra Patria, les suena y se les aparece como una fuerza espiritual tan serena y vigorosa que en ella solo puede esperarse en el caos social y político presente y de ella solo puede venir la luz necesaria en ese orden.

Para muchos sonará a herejía política esta afirmación de que España es la esperanza del mundo pero es que son muchos que esperan salvar la coyuntura internacional con el plan no herejía, España constituye en su esencia católica y con su significación política presente, fundamentalmente mucho más proyectable al exterior de lo que se ha creído, constituye la esperanza universal y en tanto el mundo logre salvarse en cuanto vaya volviendo a esta línea de política impregnada de catolicismo que nosotros hemos hallado llevados de nuestro propio modo de ser. Prueba de que no hay en esto mucha realidad nos la da el que grupos de medio mundo tengan ansia de visitar al Caudillo español, artefacto y personificación de esta política nuestra, y de que ante él sus visitantes sientan, con la emoción que lo han sentido otros doscientos norteamericanos a los que recibió anteayer, afirmarse su esperanza y renovar su ilusión de que no todo está perdido para la civilización occidental y cristiana.

Mediterráneo
Diario de Sabana Española
Tradicionalista
y de las J.O.N.S.

CASTELLON DE LA PLANA
Caballeros, 11
Apartado, 18
TELEFONOS:
Dirección 1852
Redacción 1802
Administración 1811

AÑO XIII. — NUM. 3783
Viernes, 19 Mayo de 1950
Precio: 50 céntimos

CATOLICIDAD

● Cuatrocientos cincuenta niños recibieron ayer la primera Comunión

Como es cristiana y tradicional costumbre, ayer, fiesta de la Ascensión del Señor, se celebraron en las tres parroquias de la capital las ceremonias solemnes y edificantes en las que reciben la primera comunión los niños instruidos en la catequesis parroquial. La misma ceremonia tuvo lugar en los colegios de religiosas, aunque en éstos se repetirán en fechas sucesivas, puesto que los alumnos que han de recibir la primera comunión se distribuyen en varios turnos.

En la Arciprestal la ceremonia tuvo lugar en la Capilla de los Patronos, abierta ya a la anchurosa nave del templo que el próximo día 11 se abrirá al culto. Con ello, con el adorno preciso del Altar y la presentación de los pequeños comulgantes, el templo refulgía y la fiesta religiosa resultó brillante y emotiva. Recibieron por vez primera el Cuerpo de Cristo 51 niños y 59 niñas, 110 en total.

En la Trinidad, la Iglesia aparecía también maravillosamente adornada e iluminada, repleta de fieles, y el ceremonial tuvo una grandiosidad desconocida, emocionando a cuantos asistieron a él. Recibieron la primera comunión 78 niños y 72 niñas, 150 en total.

Asimismo en la Parroquia de la Sagrada Familia y Purísima Sangre, cuya altar era un verdadero primor por su adorno, se celebró el acto con una devoción impresionante, comulgando todos los asistentes. Comulgaron por vez primera 85 niños y 75 niñas, 160 en total.

En los tres actos celebraron la Misa el Rdo. Sr. Arcipreste y los Rdos. Sres. Párrocos, que dirigieron elocuentes y emotivas pláticas a los pequeños comulgantes. Estos acudieron a comulgar acompañados por sus padres o representantes.

Unidos a los niños que recibieron la primera comunión en las parroquias los 5 niños y 12 niñas que la recibieron en el Colegio de Carmelitas y los 7 niños y 12 niñas que la recibieron en el de la Consolación, en el primer turno, dan un total de 226 niños y 230 niñas comulgantes ayer por primera vez, 456 en total, cuya presencia dió un tono peculiarísimo a la jornada de la capital y llevó la alegría y la más dichosa emoción a muchísimas familias castellonenses. A todas ellas enviamos nuestra más efusiva felicitación y a los nuevos amigos de Jesús, el deseo de que siempre se conserven en su gracia.

AYER

Si en la liturgia el día de ayer entra como uno de los jóvenes que relucen más que el sol, en lo material también lo fue ya que hizo un sol fuerte y la temperatura era de verano. Pero las nubes seguían merodeando.

Por la tarde hizo algo de Pontente.

En los templos se celebraron las solemnes fiestas religiosas propias del día de la Ascensión y nunca los vimos tan repletos de fieles. A la hora señalada, tomaron por vez primera la Comunión los niños y niñas de las tres parroquias, así como de los colegios religiosos. Terminado tan edificante acto, daba gusto pasear por las calles viéndose a los niños y niñas con sus primorosos trajes. V. vanidad de vanidades, algunas comuniones adquirieron el rumbo de grandes bodas.

En el Sequiol se celebraron varios encuentros de fútbol.

SUCESOS

CASTELLON ASISTIDO EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Por los facultativos de guardia ha sido asistido en el Hospital provincial, Pedro Escudero Giménez, de 28 años, vecino de El Tronco, de heridas contusas en dedo índice y dorso de mano derecha, producida por calda casual. Promóvico leve.

NOTAS DE ARTE

MAÑANA, INAUGURACION DE UNA EXPOSICION DE VIDAL SERRULLA

Otro pintor castellonense, Vidal Serrulla, cuyo trabajo viene afirmando un progreso constante. Su éxito del pasado año, con eco resonante en Valencia primero y luego entre nosotros, al presentar sus cuadros, vinieron a descubrirnos su verdadero valor: cuya calidad ya se había apuntado antes; y ahora, tras un período de intensa labor de perfeccionamiento, el joven pintor presente mañana en la Sala Estilo una nueva y variada exposición; con veintidós cuadros, oleos y acuarelas, de temas distintos, que su no enuncian como muy logrados.

Con interés esperamos esta nueva exposición Vidal Serrulla, que esta nos seguros confirmará su personalidad con estos cuadros que desde mañana por la tarde podrán admirarse en la Sala Estilo.

Club de Correspondencia

Personas ambos sexos España, Extranjero, desean correspondencia amistosa cultural. Escribe: Club Técnica Cultura PUERTO DE SAGUNTO Casa Central: Barcelona.

CIRCULO MERCANTIL E INDUSTRIAL CASTELLON CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los antiguos socios y simpatizantes de esta Sociedad a la asamblea que tendrá lugar el próximo día VEINTE a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de la C. N. S. (antiguo edificio del Círculo Mercantil e Industrial), para tratar de la reorganización del mismo, nombrando al efecto la Junta Constituyente.

Castellón, 17 de Mayo de 1950.

ANUNCIOS ECONOMICOS

PRECISAMOS DELEGADO: en todos los pueblos cabezas de partido, surtido de 300 a 500 manuales, más comisión. Mercancías en depósito y cobros. Indispensable fianza de dos mil a cinco mil ptas. Escribir con detalles al núm. 2.395 Publicidad LANZA. Moratín, 21. — Valencia.

MAGUINAS ESCRIBIR, restar, calcular, multiplicar, ficheros, cajas caudales, reparaciones, etc. MECANOGRÁFICA LEVANTINA, Mayor, 37. Castellón.

MAGNÍFICA VILLA. En el mejor sitio del GRADO. Se vende en muy buenas condiciones. Informes: CANOS. Teléfono 2265.

OCASION Trilladora B. Angelés transformada en Alcuria. Baratinísima. Informes: CANOS. Teléfono 2265.

CUANTOS DESEEN hielo a domicilio se les servirá inmediatamente, enviando al teléfono 2126.

SE ALQUILA planta baja propia para comercio o almacén. Razón: Confeitería Blasco. Calvo Sotelo.

SE TRASPASA tienda Comestibles con racionamiento, centrada por no poderla atender, para informes en la Administración.

IMPORTANTE Compañía Seguros Populares (Ramo Defunción) precisa Subdirectores provinciales, camareros. Escribir con referencias a "Seguros". Apartado, 456. Madrid.

PARA BODEGAS. Existencia puertos de tinajas, griferías, bombas, tragiego, encorchadoras, mancuernas, prensas, básculas para bocoyes etc. Motores, Cass Arrieta. Maquinaria diversa. Pamplona.

Apoteósico triunfo de Litrí en su presentación en la Plaza de Madrid

Solo una corrida ayer frente a muchísimas novilladas

Madrid, 18. — Quinta corrida de las fiestas de San Isidro. Seis novillos de Manuel González de Madrid, para Antonio Galisteo, Pablo Lalanda y Miguel Baez "Litrí", que hacia su presentación en la plaza de las Ventas. Hizo buen tiempo y el lleno fue rebosante. La mayor entrada de toda la feria.

Los novillos de Manolo González bien de presentación y bravura. El quinto, burriciego, fue devuelto al corral y sustituido por otro de Antonio Jiménez, pequeño y huido. Fue protestado.

GALISTEO estuvo voluntarioso con sus dos enemigos y logró algunos pases en redondo que se aplaudieron. Mató al primero de un pinchazo, un estocazo, otros dos pinchazos, estocada tendida y descabello, y al segundo de estocada tendida, dos pinchazos y estocada entera. (Se le aplaudió la voluntad).

PABLO LALANDA veroniqué a su primero y después lo toréó magníficamente en redondo y al natural. Mató de un pinchazo y media lagartijera (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios). En el otro, de Antonio Jiménez, tuvo que limitarse a despacharlo, lo que hizo de estocada casi entera.

EL LITRÍ armó un escándalo apoteósico. Oyó la primera ovación en un quite al primer toro por verónicas, magistral. A su primero lo toréó muy bien por verónicas e hizo un quite de frente por detrás que puso al público en pie. Con la muleta empezó con tres estatueros para seguir luego con ocho naturales ligados con el de pecho, citando de frente por detrás, que fueron un primor. Siguió con más naturales del mismo estilo y el público pide la oreja. Continúa con unas magníficas manotinas, apretadísimas que se corean con oís, y abarriquea por la cara. Acaba de una estocada en lo alto. (La ovación es enorme. Dos orejas, dos vueltas al ruedo, lluvia de prendas de vestir y flores y el delirio).

En el que cerró plaza empezó con unos pases por bajo muleta y después citó al natural y dió cuatro templadísimo que remató con el de pecho. Sigue con más naturales y da luego diez manotinas, cinco de ellas mirando a los tendidos. El público pide la oreja. Más naturales, molinetes y adornos. La espada queda un poco atravesada y tiene que descabejar hasta cinco veces, por lo que el presidente, a pesar de que la plaza está blanca de pañuelos, no concede la oreja. Litrí, en medio de una clamorosa ovación es paseado por el redondo en hombros y así es sacado por la puerta grande y llevado hasta la plaza de Manuel Becerra, en la que la fuerza pública disolvió la manifestación de aficionados y el Litrí pudo montar en su coche. — Cifra.

CORRIDA EN BARCELONA

Barcelona, 18. — En la plaza de toros Monumental, con poco más de media entrada se han lidiado seis toros de los herederos de D. Rafael Clairac, por Andaraz, Manolo González y Rafael Ortega. El ganado muy bien presentado, bravo el segundo y defectuosos los demás, especialmente reparados de la vista.

ANDALUZ, en su primero hace una faena valiente con estatueros, afarolados, manotinas, etc. (Ovación y música). Una estocada y descabello. (Ovación, vuelta y saludos). En el segundo, hace faena por la cara por las últimas condiciones del bicho y lo mata de una gran estocada y descabello. (Ovación).

MANOLO GONZÁLEZ, en su primero, empieza con ayudados por alto y sigue con pases en redondo. (Ovación y música). Naturales en dos tandas y derechazos. Mata de una corta y derechazo. (Ovación, vuelta y saludos). En su segundo lo trasea por bajo y después sigue con derechazos. (Ovación y música). Naturales ligados con el de pecho y mata de dos pinchazos, una entera y descabello. (Ovación, una oreja, dos vueltas y saludos).

RAFAEL ORTEGA al fijar a su primero sufre un revolcón. Con

Novilladas

La muleta hace una faena de dominio sin perder la cara a su enemigo. Intenta el natural y sufre coladas peligrosas. Estocada al volapié. (Ovación). En el que cierra plaza hace otra faena de dominio y saca unos derechazos que se aplauden. Sigue valiente. Consigue unas manotinas que se ovacionan con calor. Mata de cuatro pinchazos y descabello. (Es despedido con muchas palmas). — Cifra.

DESPEDIDA DE CALERITO

Salamanca, 18. — Novillos de Ignacio Cobaleda. Calerito alcanzó un triunfo en su primero, al que toréó con pases de todas las marcas. Dos orejas. En el segundo dominador. Antonio Ordoñez breve en su primero. En su segundo muy valiente y artista. (Ovación, oreja y vuelta). Juanito Posada faena lucida a su primero. (Ovación y vuelta). En el último, condenado a banderillas negras, está lucido. Cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo. — Cifra.

MUCHAS NOVILLADAS

Santander, 18. — Novillos de Belisa Taberero. Manolo Sevilla bien en su primero. (Ovación). En su segundo gran faena y mató superiormente. Dos orejas, rabo, vuelta y saludos). Oscar Martínez, venezolano, bien en los dos. (Aplausos). Joseito Álvarez cortó las orejas en su primero y en su segundo escuchó una gran ovación. — Cifra.

Burgos, 18. — Novillos de José Sánchez Mangas. Cagachón en su primero faena mala e incolora. En su segundo adornado pero no aprobava las condiciones de la res. Boni Chico faena por la cara y oyó pitos. En su segundo faena de año. Emiliano Ortuño cortó oreja a su primero, al que hizo plena faena. En su segundo también cortó oreja después de una gran faena. — Cifra.

Zamora, 18. — Novillos de Esteban y doña Asunción de Taberero. Beatriz Santullano fué ovacionada en rejonés. Al intentar colocar banderillas el novillero derriba al caballo y es retirado.

Cartagena, 18. — Novillos de doña Justa Gil. Juanito Corbiña faena de año en su primero. Estocada. (Ovación, oreja y vuelta). En el segundo faena de año. (Palmas y pitos). Jesús Polomino nada en su primero. (Palmas). En el segundo no hace nada de particular. Dos estocadas. (Palmas). — Cifra.

Alcoy, 18. — Novillada de Manuel Francisco Garzón. Sixto y Adorador, Gabriel Rovira valientes en su primero. (Ovación y vuelta). En el segundo nada de particular. Juan Antonio Ladera un aviso en su primero. (Magda pitos). En el quinto cortó oreja y dió la vuelta en medio de algunas protestas. Manuel Baza en su primero escuchó aplausos.

En el último breve para espada. (Aplausos). En este toro fué cogido el peón José Moncada, que sufre una herida en el muslo derecho de carácter menos grave. — Cifra.



LITRÍ

rada a la enfermería con conmoción cerebral. El sobresaltado no pudo hacerse con el toro y recibió los tres avisos.

Melita valiente en su primero, siendo ovacionado. Recibió los tres avisos. El público aplaudió la voluntad del torero. En el segundo valiente. (Ovación y vuelta). Angelet recibió un aviso en el primero. Es cogido y Melita acabó de dos estocadas y dos descabellos. (Ovación). Angelet en su segundo escuchó un aviso. El público aplaudió la voluntad. El sobrero lo mató el sobresaltado Daniel Llamas, que estuvo valiente. — Cifra.

Málaga, 18. — Novillos de Pérez de la Concha. Nacional breve en su primero. En su segundo gran faena con pases de todas las marcas. Estocada y descabello con el pañuelo. (Ovación, oreja y vuelta). Pablo Lora faena valiente y torera a su primero. Pinchazo, estocada y descabello. (Ovación, oreja y vuelta). En el segundo faena variada y valiente. Media. (Gran ovación, dos orejas). Alpio Pérez Taberero, artista y variado en el primero. (Ovación). Al último breve para estocada. Fue sacado en hombros. — Cifra.

Logroño, 18. — Novillos de Dolores Delgado. Moreno de Talavera dió la vuelta al ruedo en su primero y cortó una oreja en el segundo. Rayito Chico paseado con el estoque en el primero. En el último salió del paso. — Cifra.

Cartagena, 18. — Novillos de doña Justa Gil. Juanito Corbiña faena de año en su primero. Estocada. (Ovación, oreja y vuelta). En el segundo faena de año. (Palmas y pitos). Jesús Polomino nada en su primero. (Palmas). En el segundo no hace nada de particular. Dos estocadas. (Palmas). — Cifra.

Alcoy, 18. — Novillada de Manuel Francisco Garzón. Sixto y Adorador, Gabriel Rovira valientes en su primero. (Ovación y vuelta). En el segundo nada de particular. Juan Antonio Ladera un aviso en su primero. (Magda pitos). En el quinto cortó oreja y dió la vuelta en medio de algunas protestas. Manuel Baza en su primero escuchó aplausos.

En el último breve para espada. (Aplausos). En este toro fué cogido el peón José Moncada, que sufre una herida en el muslo derecho de carácter menos grave. — Cifra.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias:
SOLSONA, R. Mijares, 95. CALDUCH, Enmedio, 21.

PUBLICACIONES «REUS»

B. RAYNAUD: "Derecho internacional obrero", 5 pesetas. — P. RAZOUS: "Curso de prevención de Accidentes del Trabajo", 25. — ROMUALDO REAL: "La senda iluminada" (Ensayos), Tela, 25. — HANS RICHEL: "La ley y la sentencia", Tela, 20. — RAFAEL RESA: "Manual de proyección quirúrgica" (Con 248 figuras), 25. — E. REUS Y BAHAMONDE: "Ley de enjuiciamiento civil" (Cuatro tomos), 160. — ANDRES REYES: "Manbrá" (Novela histórica), 30. — RODOLFO REYES: "Fisonomía jurídica mexicana", 4. — Aspectos jurídicos mexicanos", 8. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirllos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23 Y 6, MADRID.

¡PINTORES!

Para triunfar en su profesión, pidan folleto gratis a la LIBRERIA MARTINEZ PEREZ Baños Nuevos, 5. — BARCELONA.

Trinquete Viejo

CASTELLON
Para el sábado día 20 a las 5:30 tarde. Rochet y Palet de Carlet contra Vicente y Cachorro. Este Rochet es el contrincante de Juliet, el as, de la pelota.

MEXICO

México es un país de floreciente industria y de moderno sistema de organización, con grandes oportunidades. México posee al mismo tiempo nuestras costumbres, nuestro idioma y hace sentirnos en nuestra propia casa. Nuestra Compañía, desde hace más de dos años, viene uniendo a México con España por medio de sus modernas aeronaves y a través de la RUTA DEL SOL

La distancia la hemos acortado; sólo 30 horas de vuelo. Su pasaje para volar a México lo puede conseguir en el acto, y al mismo tiempo, le proporcionaremos el VISA-DO de entrada, siempre que tenga en regla su documentación española. Amplios informes sobre su viaje a México puede obtenerlos en todas las AGENCIAS DE VIAJES. ¡PIENSE EN MEXICO!

País que reúne el dinamismo de América y la tradición española.

Aerovías Guest

AVD. JOSE ANTONIO, 59 - TEL. 3115 04 - MADRID

Castellón tuvo ayer la máxima temperatura en España

Madrid, 18. — EL TIEMPO-SITUACION GENERAL. — Durante la noche llovió en algunas partes de Andalucía, Cataluña y Baleares y también en Galicia, donde en el día de hoy llegó un nuevo frente frío del N. con sus correspondientes chubascos, que alcanzaron el resto de Cantabria y parte del Duero.

TIEMPO PROBABLE. — Amaneceros en el Duero, Ebro, Cataluña y Levante. Cielo cubierto con claros intermitentes y alguna precipitación en la vertiente Norte. Lluvia en Canarias, por el tiempo en el Sur de la Península.

La máxima ha sido de 27 grados en CASTELLON y la mínima de 2 grados en León.

Sarteler

SABOYA. — 730. — "El hijo de Robin de los Bosques". En Tecnicolor. T. Menores.

ROMEA. — 730. — "Cinco besos". A. Mayores.

CAPITOLIO. — 730. — "De corazón a corazón". En Tecnicolor. A. Mayores.

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS 1/2

UNION SUIZA

ASEGURO ESC

ARSENAL DE CAL O DE Sulfato MED



DEPORTES

Valencia aplastó y eliminó al Santander: 6-0

Nuevamente triunfó el Atlético de Bilbao

Hubo interés en ningún momento en Valencia, y se acabó pronto. Sevilla se estaba ya eliminado; el Atlético de Madrid se mostró incapaz de romper la eficaz defensa del Mallorca, pero el Valencia salió a por ellos, empezó a marcar y a ganar, y a la hora había resuelto ya la eliminatoria; en el segundo tiempo añadió dos nuevos goles. Gran victoria de nuevo para el equipo de Valencia, sobre las posibilidades, sobre

los contrarios, Zorra marcó dos veces en el primer tiempo y Parejón y Sara por el Oviedo. Gaiña, de penalty desempató después del descanso, y Antón volvió a empatar. Pero se impuso el Atlético definitivamente, marcando Zorra el cuarto y Gaiña el quinto.

La primera representación de la Pasión en Oberammergau

Oberammergau, (Baviera), 18. — 15.000 personas asistieron a la primera representación desde 1934 de la Pasión. Entre el público figuraban numerosos miembros del gobierno alemán: occidental y funcionarios de las altas comisarías aliadas. El presidente Heuss, el canciller Konrad Adenauer y los altos comisarios llegaron al lugar de la representación minutos antes de que comenzase a las nueve menos cuarto de la mañana. Durante 10 horas con un descanso de dos horas para almorzar. La representación se realiza al aire libre. — Efe.

COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Cuartos de final Segunda vuelta

VALENCIA, 6—SANTANDER, 0 (0-3).
A. MADRID, 1—R. MADRID, 0 (3-0).
OVIEDO, 3—A. BILBAO, 5 (2-8).
SEVILLA, 4—VALLADOLID, 2 (0-6).

Quedan eliminados Santander, A. Madrid, Oviedo y Sevilla.

El domingo se jugará la primera vuelta de las semifinales con los siguientes partidos:
A. BILBAO—VALENCIA.
VALLADOLID—MADRID.

La segunda vuelta se jugará el miércoles, día 24, para que la final pueda disputarse el día 28.

México espera al combinado español de futbol con gran ilusión

MEXICO. — (Crónica radiotelegráfica de nuestro correspondiente). — Nunca, en los últimos tiempos, ha despertado en México un interés semejante el anuncio de un partido de futbol, como en el caso del que se jugará en principio el próximo día 28 entre el combinado español y la selección nacional mexicana. Los triunfos internacionales de España en este deporte y la todavía reciente visita de los futbolistas mejicanos a Madrid y Bilbao, han afianzado el prestigio que siempre ha tenido aquí nuestro futbol. Por añadidura, las retransmisiones que todos los domingos hace la cadena de radio Continental de México, por medio de Radio Nacional de España, de los encuentros que se celebran en Chamartín o en el Metropolitano con amplios comentarios de la jornada, han hecho que la popularidad de la "Panza de Riera o de Molotow", por ejemplo, sea casi tan grande entre la afición mexicana como entre los hinchas de sus clubs. De ahí, pues, que, a pesar de los días que faltan para que se presente el combinado español, las demandas de localidades —que como es lógico, aún no están a la venta— están constituyendo ya un auténtico problema a la Federación.

"Escopeta", el popular "Escopeta" del ancho sombrero y el inevitable micrófono, será quien reciba y agasaja a los expedicionarios españoles. Su proyecto, según acaba de decirme, es correspondiente a las atenciones que ellos recibieron en la Madre Patria. Júzguese por estas muestras: Una escuadra de motocicletas del Departamento de tránsito para escoltar a los jugadores y directivos por todas partes; un autobús permanente a sus órdenes; fiestas en las ciudades cercanas de Puebla y Cuernavaca; banquetes en Rochimilco y el desierto de los Leones; visitas a las pirámides de San Juan de Teotihuacan, y a los monumentos de la capital; bandas, mariachis y tipismo por todo lo alto. Y como no podía ser menos, en una República americana que se estime su majestad la Reina de la Belleza de este año se hallará presente en cada uno de estos actos.

Pero no todo ha de ser con música de festejo; ahí va una noticia menos tranquilizadora. Desde ayer los 22 elegidos para la selección nacional mexicana —la misma que acudiría a los campeonatos mundiales de Río de Janeiro— está pegándose duro al cuero para que las mieles de los triunfos de Madrid y Bilbao se nos conviertan en hielos a los españoles. Y no se olvide que a las órdenes de este entretabado, Octavio Vial, el equipo que va a enfrentarse con el combinado le ganó por dos tantos a cero al River Plate, subcampeón de la Argentina. Teniendo en cuenta este detalle no estaría mal que el amigo Muñoz Calero encontrase una fórmula para reforzar un poco el conjunto que venga.

LEA AQUI

LOS CIEGOS HACEN TEATRO MEJOR QUE LOS VIDENTES
Lyon, 18. — Un espectáculo único en Europa se ha desarrollado

en el Teatro de la Ópera de Lyon, durante tres horas. Los alumnos ciegos de una institución municipal han representado la obra de Frank Nohrin "El sombrero chico". La obra fue interpretada con gran talento y los actores, a pesar de la ceguera, se movieron en el escenario con gran precisión y soltura, y cabían la impresión de que eran actores profesionales, por su naturalidad.

No tuvieron ni un solo tropiezo entre el decorado, escenario y bastidores. — Efe.
NINO FRODIGIO AL UTILIZAR EL SEGURO DE ENFERMEDAD
Londres, 18. — Un niño de tres años es uno de los principales clientes del servicio de dentaduras postizas de la organización británica de Sanidad.
Michael Harrison, que tal es su nombre, padece "anodencia", tal la congenita de dientes. Como a su edad crece rápidamente, necesita cambiar con frecuencia su dentadura y obtiene cada cuatro meses un juego de dentaduras (superior e inferior), para suplir el olvido de la naturaleza. — Efe.

Alemania sirve mejor y más pronto

Frankfurt, 18. — Las relaciones comerciales entre Alemania y Turquía son naturales porque Alemania entrega mejores productos, más rápidamente y más baratos que otros muchos países. Ha declarado el agregado comercial turco Ekren Gertis.
Gertis hizo esta declaración como comentario a la declaración de la C. F. J. Armsden, Director para ultramar de la Federación de Industrias Británicas, quien dijo en una conferencia de Prensa en Londres que la competencia alemana en Turquía se ha vuelto "formidable", recientemente. — Efe.

Los hombres monos

Por HERNANDEZ NAVARRO

No puedo dar la cifra exacta para esta crónica, porque se trata de una crónica radiada que solo conozco por referencias, y no me han sabido decir que emisora, ni en que emisión fue lanzada al aire. Pero creo que con la cita abstracta basta y sobra para el comentario.

Según parece un sabio norteamericano ha hablado de la posibilidad —o ya está dedicado a su estudio— de conseguir una nueva e infrahumana especie de ser, producto de cruzar al hombre con las hembras de los grandes simios, para obtener hombres-monos de anchas espaldas y poco cerebro, que poder emplear en trabajos pesados y poca o ninguna actividad mental. El sabio razona su propósito aduciendo la necesidad de mano de obra barata, de esclavos en suma, que trabajen sin apenas pausa para los hombres. La sola enunciación de la idea, sin pararse a pensar si será o no posible genética y científicamente ponerla en práctica, es para estremecer de horror a cualquier civilizado, y para horrorizar e indignar a los que a la propia civilización unimos un sentido cristiano de la existencia. Parece imposible, y sin embargo no lo es, que tan monstruoso pecado contra el Creador pueda imaginarse por un cerebro normal, e imposible que su comisión pueda propugnarse impunemente. Parece mentira, más por desdicha no lo es, que un cerebro humano haga uso tan monstruoso de la sabiduría recibida de Dios, en tal medida de soberbia y aún de desprecio por sus semejantes, aduciendo una pura y diabólica razón económica.

La hermana del Rey Faruk se casa, a pesar de su pérdida del título

San Francisco, 18. — La princesa Fathe ha recibido la noche última el decreto oficial egipcio con el que se le priva del título de princesa por los periódicos, de que ha perdido su título real y su fortuna a consecuencia de su matrimonio civil con Riad Ghali. — Efe.
PERO VA A CASARSE RELIGIOSAMENTE
San Francisco, 18. — La princesa Fathe de Egipto y su marido ptebwo, Riad Ghali, se casarán dentro de unos días en una ceremonia con arreglo al rito musulmán.

La princesa, que como ya ha sido anunciado, ha sido despojada de su título de princesa y de su fortuna por su hermano, el Rey Faruk, se caso en una ceremonia civil el 25 de abril. Desde entonces ha vivido con su madre. Ahora cuando se case con arreglo al rito musulmán se unirá con el marido. — Efe.

Exhibición de la policía londinense

Londres, 18. — La policía londinense ha hecho una demostración empleando todos los adelantos modernos para la detención de ladrones y para demostrar que el delito termina siempre siendo castigado. La demostración se hizo en unos almacenes, pero mientras se efectuaba, en los mismos almacenes pero dos pisos más abajo, un ladrón robaba la caja apoderándose de unas 400 libras esterlinas. — Efe

Un túnel para el «Talgo» bajo el Estrecho de Gibraltar resultaría mucho más económico

El Sr. Goicoechea, inventor del gran tren, estudia su construcción

Barcelona, 18. — El inventor del tren "Talgo", D. Alejandro Goicoechea, ha manifestado que estudia actualmente la posible realización del túnel del Estrecho de Gibraltar para el tren articulado, cuyas posibilidades de aprovechamiento económico dice que son inmensas.
Se trata, según el señor Goicoechea, de unir África a la Península por medio de un tren ligero en el que las mercancías pudieran cruzar el Estrecho en solo veinte minutos. Agregó que a tal efecto ha estudiado los proyectos para permitir el paso de los trenes ordinarios, para lo cual —dice— sería necesaria una perforación de seis metros setenta centímetros, mientras que, para el "Talgo" la perforación sería suficiente con tres metros y una entubación de acero de diez a quince centímetros, con lo que el coste quedaría reducido a menos de la cuarta parte. — Cifra.

EL LUNES SE EXAMINA EL "TALGO"

En unas declaraciones periodísticas en Barcelona, el inventor del "Talgo" ha afirmado que el modernísimo tren sufrirá un examen decisivo el lunes próximo, día 22, examen en el que han de llegar a un acuerdo los técnicos de la RENFE y los de la empresa explotadora.
Por lo visto, aunque en la prensa de Madrid se ha dicho que la RENFE había comprado los dos trenes "Talgo" que existen en España no es así, pues el señor Oriol, propietario de dichos convoyes, aspira a explotarlos por su propia cuenta sobre las líneas españolas. Y para ello se ha de llegar a este acuerdo técnico, que por ciertos ítem no es visto con simpatía, habiéndose de que la puesta en servicio del "Talgo" sería "prematura". Lo que se quiere decir con ello no aparece muy claro, aunque ya sabemos que clase de "técnica" entra en juego cuando hay diferentes visiones económicas en un asunto.

DE TODO EL MUNDO

Roma, 18. — La federación internacional de directores de periódicos, que representa a gran número de periódicos de Europa occidental y de Estados Unidos, ha decidido llevar a cabo una campaña para conseguir el abaratamiento de las tarifas de prensa en los servicios telegráficos y telefónicos.

LIE ha encontrado bien de salud a STALIN

Londres, 18. — El secretario General de las Naciones Unidas Trygve Lie, celebró una conferencia de prensa en Moscú y en ella declaró que había hablado con Stalin durante hora y media y que le había encontrado en buen estado de salud. — Efe.

Castellón

...yer la máxima temperatura en España

Cartelera

...A. Mayorés.

LABRADORES
ASEGURO VUESTRA COSECHA CONTRA EL ESCARBAJO DE LA PATATA EMPLEANDO...

ARSENIATOS DE PLOMO SULFATADORAS MEDEM

S. A. DE ABONOS MEDEM
O'Donnell, 7. Madrid
Agencia en CASTELLON: Historiador Viciano, núm. 2.

RESISTENTE PRÁCTICO HIGIENICO LIGERO ECONOMICO

Enteramente metálico y provisto de tela americana indeformable de gran duración.

Un sencillo mecanismo permite utilizarlo como sofá o cama a voluntad.

No contiene orificios ni rincones peligrosos, permitiendo una rápida y fácil limpieza.

Su construcción en tubo de acero y su misma sencillez lo hacen sumamente manejable.

Supone una estimable economía. Doble aprovechamiento con una sola inversión de dinero.

DIVAN-CAMA Numancia

VEALO EN LAS BUENAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

DESDE WASHINGTON

La Unión Soviética estuvo a punto de hundirse en 1941 al producirse el ataque alemán

Pero la falta de habilidad política de Hitler y la ayuda norteamericana salvaron a Stalin y su régimen

WASHINGTON. — (Crónica de nuestro corresponsal). — La historia íntima de lo que fue la guerra de Rusia continúa siendo un misterio casi absoluto y posiblemente nunca llegará a descifrarse en su entera realidad.

Los acontecimientos políticos y militares dentro de Rusia en el período que abarca desde el momento en que Hitler lanzó su fuerza de invasión soviética hasta la rendición alemana, es todavía un profundo enigma del que sólo de tarde en tarde traslucen rasgos dispersos, encontrándose con la historia de esa contienda en cada uno de los demás países que en ella participaron, sobradamente sacada a la publicidad por sus respectivos protagonistas y dirigentes principales. A esa menguada y desflorada relación de sucesos internos soviéticos en tal época vienen a sumarse ahora un importante e interesantísimo testimonio, revelando cómo por la incapacidad de los dirigentes, Stalin estuvo al filo de perder la guerra y de una revolución interior, que hubiese acabado con el régimen marxista y cambiado por entero la faz del mundo. A tales efectos, han de sumarse la falta de tacto político y del falso concepto de la medida y la ponderación de los elementos mostrada por los invasores alemanes y secundando todo esto la sucesiva ayuda americana en material. Este testimonio procede del general de aviación soviético, Alexis Markoff, quien, derribado su avión por los alemanes y prisionero de éstos, al ser liberado después por los occidentales, llegó a volver a Rusia para no ser liquidado, encontrándose actualmente en el servicio de éstos.

Markoff dice que el politburó, como resultado de uno de los disparates más enormes y estúpidos de la historia, estuvo a punto de perder la guerra Rusia y la piel de todos los dirigentes comunistas soviéticos. Markoff, que durante 25 años estuvo en estrecho contacto en el Estado Mayor ruso, participando en la planificación de invasiones de Finlandia, Manchuria, Turquía e Irán, añade que informó en la primavera de 1941, después de conquistar los Balcanos, que Alemania envió ciento ochenta divisiones a lo largo de la frontera soviética, y que propuso tomar medidas defensivas a pesar de que el Politburó no lo creyó así. Cuando en junio el ataque se produjo, multitud de oficiales del ejército ruso estaban lejos de Moscú, en uso de licencia, y el propio Stalin se hallaba veraneando en la villa de Sochi, en el Cáucaso, cogiéndose a todos de sorpresa los acontecimientos. Los dirigentes soviéticos creían que ni Alemania ni ningún país capitalista se atrevería a atacar Rusia, imaginando los elementos del Kremlin que ningún obrero de estos países lucharía contra la supuesta patria del proletariado. Esta falsa ilusión decidió a Stalin y sus secuaces a tomar las cosas con tranquilidad y a preparar con toda calma sus planes, no para la defensa de Rusia, sino para invadir Alemania en el momento de la guerra en que más les conviniese, señalando para ello el año 1941. Hitler dio la puñalada en la espalda a Stalin cuando éste se preparaba para dársele a él, traicionando así el pacto nazisoviético de 1939.

LA PESIMA ESTRATEGIA SOVIETICA

La estrategia soviética consistía en mantener a Rusia fuera de la contienda para intervenir con todo el peso cuando ambos bandos estuviesen agotados en la lucha, y llevarse la parte del león en la pronta victoria final, pues luchando al lado del Eje contra los aliados, la derrota de Francia decidió a Stalin a tomar en su hora el lado de los aliados porque Hitler había adquirido ya excesivo poder para la conveniencia soviética. Creyendo que Hitler esperaría a ser atacado, el Politburó empezó a preparar con estúpida tranquilidad sus planes de guerra contra Alemania, amasando las tropas rusas en la frontera occidental, sin escalonarlas, en reserva, creyendo no necesitar una defensa de profundidad. Esta táctica suicida la complicó el Politburó con su decisión de empezar a armar en la primavera de 1941 con nuevos tanques y aviones al ejército ruso después de la desastrosa experiencia de Finlandia, y las tropas rusas fueron sorprendidas sin saber tripular esos nuevos aviones ni utilizar esos nuevos tanques y armas; así los primeros días fueron de desastre para los rusos. Hasta que Stalin regresó del Cáucaso no pudo ordenarse la movilización general. Markoff, teniendo a su mando un escuadrón aéreo, no lograba tener instrucciones del Estado Mayor, y como él los demás jefes en el frente estaban sujetos a la propia iniciativa.

Al segundo día de la guerra, ante el imponente avance alemán, el ejército ruso era un tumulto sin esperanza, al extremo de que las baterías antiaéreas soviéticas derribaban sus propios aviones por desconocer los distintivos de identificación. Ese mismo día el jefe supremo de aviación en el frente soviético, general Copeks, se suicidó al recibir el parte de haber perdido en las dos primeras jornadas de lucha seiscientos aviones, con muy escasas pérdidas para los alemanes. En tierra imperaba el pánico y la desbandada, sabiéndose superados los rusos en hombres y máquinas. En las tierras abandonadas por los soviets, las poblaciones se amotinaron dando muerte a las autoridades comunistas locales y atacando y saboteando a las tropas rusas en retirada. Los propios rusos ante el lamentable espectáculo de huida, insultaban a los oficiales y soldados comunistas y a los comisarios políticos por permitir la invasión alemana, culminando la indignación al obligar a las poblaciones a la evacuación como manadas de bestias y por la táctica de destrucción y tierra quemada ordenada por Moscú en la retirada, interpretándose con ello que no pensaban volver a esas tierras ni reconquistarlas.

Stalin ordenó el fusilamiento de generales, jefes y oficiales a granel, entre ellos, el general Pavlov, primer comandante jefe del frente occidental y héroe de la Unión Soviética, y al general Ponedelin, confiscándole además cuanto poseía y enviando sus familias a Siberia, castigos que se establecieron para toda la oficialidad, inclusive sargentos y demás clases, todo bajo el superior control de los comisarios políticos. El terror se impuso en las filas y los soldados iban a la muerte resignados para salvar a sus familias de las represalias, dándose así tan espantosas carnicerías que el general Timochenko pidió en la batalla de Yelma el 65 por ciento de sus tropas. A pesar de ello la población rusadase por derrotada y clamaba por la paz, cuando este derrotismo a tal grado, que ya por ello se hacían detenciones. Ni siquiera la victoria de Stalingrado cambió este estado de ánimo, por estimarlo sólo un triunfo local.

El general Markoff termina su extenso relato diciendo que si Hitler hubiera sido hábil y hubiese sabido explotar el antisoviético que había extendido el ejército ruso, la guerra hubiese tomado otro giro. Pero los atropellos, atrocidades y asesinatos de millares de civiles rusos detrás de las líneas alemanas, unió a todos los rusos contra los alemanes. Esto sumado a los siete millones de muertos rusos y la ayuda norteamericana dio al fin la victoria al Kremlin.

LORENZO GARZA.

Vencedores y vencidos van pensando en superar diferencias

Opiniones en pro de la alianza francesa-alemana y la del Japón con los anglosajones

Aquisgrán, 18. — Francia y Alemania deben marchar unidas como en los días de Carlomagno, para asegurar la paz y la prosperidad de Europa, ha declarado el conde Coudenhove-Kalergi, secretario general de la Unión parlamentaria europea, en un discurso pronunciado al recibir el primer premio Carlomagno por sus esfuerzos en pro de la unidad de Europa.

La fórmula que puede garantizar la seguridad de los dos estados —añade— es su fusión en una federación con la misma política exterior, militar y moneda única. La reciente iniciativa de Robert Schuman para una estrecha colaboración franco-alemana en la batalla de la producción señala una etapa decisiva en este camino.

También se mostró partidario de una unión económica entre Francia, Italia y países del Benelux con Alemania, que recibiría el nombre de "Unión Carlomagno". —Efe.

TAMBIEN LA HAY CON EL JAPON

Londres, 18. Sir Robert Carrigie, último embajador británico en el Japón, dice en una carta dirigida al "Times", que el Japón debería concertar un tratado de paz por separado con los Estados Unidos y Gran Bretaña.

Para las partes informadas de la opinión pública japonesa —dice Carrigie— seguramente se patencie que no es posible en estos momentos un tratado de paz con la URSS, si no se le



Aunque informes como los de Markoff, hechos en circunstancias que les convierten en elementos interesantes, no permiten confiar mucho en ellos, el desarrollo de la campaña de Rusia demuestra que todo el andamiaje de la URSS se derrumbó estrepitosamente al desencadenarse el ataque germano en 1941. El gráfico recuerda —la línea de trazo negro más hacia la derecha—, como en los primeros meses de guerra las vanguardias germanas llegaron junto a Moscú, en batallas de grandes desplazamientos. Las causas de la reacción rusa fueron ajenas por completo a la organización comunista, pero el caso es que quienes coadyuvaron a ella han convertido al soviético en el primer imperio mundial.

DESDE PARIS

Las oficinas españolas en la capital francesa son un formidable instrumento de propaganda nacional

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Los centros de turismo español en el extranjero son el "consulado bis", pero las agencias privadas de Turismo, merecen bien el número dos. Han hecho más propaganda española en París, el escaparate de la Agencia Internacional de Coches Camas, lleno de carteles anunciadores de la Feria de Sevilla, que docientos discursos políticos de la ONU pretendiendo hacerla en contra. Y sin dejarnos hipnotizar por el atraente colorido de los rótulos publicitarios de la Dirección General de Turismo, podemos afirmarles que en la capital de Francia, ese modesto local de la "Rue de la Chaussee D'Antin", donde están reunidas las representaciones de Turismo, RENFE y aviones Iberia, posee categoría de embajada a los efectos inmediatos, porque es desde allí donde se indican las rutas de España, a los que en el mundo quieren ser testigos de nuestra existencia.

Nosotros hemos visto en esa casa de París destruir con los hechos más simples las mentiras políticas más complicadas que nos lanzó en contra el clan rojo. Quien hable de la carestía desmesurada en España, las tarifas ferroviarias tanto de pasajeros como de transporte de mercancías a través de la Península, ambas de hoy, le demostrarán que están una media del cincuenta por ciento más baratas que en el resto de Europa, y todos sabemos que del transporte se deduce todo en general. La ridicula mentira de pretender comparar a España con una cárcel, a la patria de las democracias populares, queda escarificada ante el billete de ida y vuelta para España, detalle significativo si consideramos que hoy en la mitad de nuestro continente, quien penetra no utiliza billete de retorno.

Con la venta que la RENFE efectúa en Francia, se comprueba también que el cambio aplicado a las pesetas respecto al franco, está basado en una justa proporción, puesto que al público le parece barato el precio que abona por los distintos servicios españoles, demostrándose al mismo tiempo la inmoralidad de esos cambios en bolsa negra, alentados por traficantes sin escrúpulos, en perjuicio de la peseta española.

Los servicios de información turística y ferroviaria que tienen montados España, destacan en el país. La riqueza y la belleza de los prospectos, la amabilidad peculiar del personal y, sobre todo, el ingente trabajo que afrontan para atender las múltiples demandas, llaman la atención del público que acude a ese centro. Debe considerarse que "España al cual" lo señala la revista "International de Turismo" "Le Repertoire de Voyages" (se trata, como ustedes saben, de una de las principales ediciones técnicas del mundo), es la gran vedette turística 1950. Por ello no es de extrañar que miles de personas pasen diariamente a solicitar datos, billetes e itinerarios y consejos, aglomeración que dista mucho de facilitar el trabajo.

Junto a este esfuerzo de las representaciones oficiales, encontramos la iniciativa privada. Las agencias de turismo particulares merecen elogios igualmente calorosos. Ellas fueron las primeras en reemprender el contacto, las que no titubearon en aceptar un puesto en vanguardia comercial afrontando todo riesgo monetario. Y ellas fueron las primeras en anunciar la mejor mercancía española, nuestro sol, con esa invitación inolvidable: "Vaya a España a disfrutarlo". Como resumen de estos "consulados bis", constatamos la ingeniería expeditiva de su concepción comercial, para una gran fiesta de gala que se celebrará en el teatro Chailion, con asistencia del Presidente de la República, del Gobierno y del cuerpo diplomático, la Dirección General de Turismo, la RENFE, Viajes Cafranga de San Sebastián, y otros centros del ramo ofrecieron a su tómbola premios consistentes en viajes a nuestro país, que la gente quería comprárselos sin sorteo. Lo que demuestra que en España no se debe pasar tan mal.

MANUEL DE AGUSTIN.

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

TURQUIA CAMBIA DE PARTIDO GOBERNANTE

Por MARTE



ISMET INONU

El lector medio, más atento a los hechos resonantes que ante el se agitan —Rusia y su imperialismo, Estados Unidos y sus gigantescos planes y "cosas", etc.— que a los hechos trascendentales pero no hechos grandiosos que van ocurriendo, tal vez le hayan pasado desapercibidas las elecciones celebradas en Turquía el pasado domingo y en las que el partido republicano popular ha sido derrotado en toda línea y será sustituido en el gobierno por el Partido democrático, que ha obtenido 350 escaños de los 436 que tiene la Asamblea Nacional. Pero para entender lo que esto significa conviene que hagamos un poco de historia.

Durante todo lo que va de siglo fue un motivo de inquietudes europeas el decaimiento del antiguo potentísimo Imperio Otomano. Al producirse con la llamada en un tiempo "guerra europea" y ahora la guerra mundial, la de 1914-18, para que esté más claro la disgregación del imperio con la derrota de Alemania, a la que se alió, surgió en Turquía, el núcleo central de aquel imperio oriental, un plan nacional que quiso salvar la unidad y la grandeza nacional en lo posible, superando la crisis que la disgregación que amenaza llegar hasta los más hondos. Así un político turco, Mustafa Kemal, fundó un partido en 1919 que dio paso a la llamada revolución de los "jóvenes turcos", logrando el fortalecimiento sobre el genio de Mustafa Kemal que tras tres años de intensa labor política en la Asamblea, en 1923 imponía su dictadura, cambiaba la denominación de su partido en "Partido Republicano Popular" y lo implantaba como partido único, realizando de golpe la europeización de su país hasta los más rigurosos extremos y cambiando hasta de nombre, para llamarse, a la moda europea Kemal Ataturk.

Pero de todos modos Turquía, políticamente, continuó siendo un contrasentido que salvaba el genio de su jefe. De un lado el país se hallaba políticamente organizado al estilo liberal propio de aquel tiempo, y de otro no existía sino un partido político. Pero las elecciones desde el primer momento, abundaban —"todo se hace en Turquía por medio de elecciones"— decía uno de sus más ilustres políticos en 1935— aunque lo que ocurría es que los electores elegían entre los candidatos que el partido Republicano les presentaba.

La contradicción liberal, no obstante, formó en el propio Kemal y ya en 1930 quiso crear, aunque dentro del propio régimen por el establecido, una oposición encargando a su amigo Fethibey la formación de otro partido que tuviera en el sistema la fundación crítica. Inmediatamente toda la oposición al régimen se agrupó dentro de la nueva organización y el propio Fethibey, sintiendo impulsado por corrientes que el mismo detestaba, disolvió el partido sin advertir siquiera a Kemal Ataturk. En vista de esto, y

preocupados siempre por mantener una oposición, el partido fue presentado unos pocos candidatos independientes dentro de la listas del partido.

En tanto vivió Kemal, su prestigio y su genio, que impulsó extraordinariamente el progreso y la modernización de Turquía, superó todas las crisis políticas, pero murió, en diciembre de 1938 el fundador de la república turca y del partido Republicano popular, el heredero liberal de los propios dirigentes, la organización del Estado y las concesiones al clima del tiempo siguiente a nuestra postguerra de 1945 han ido preparando en Turquía una evolución; así la oposición, cada día más activa prevaleciendo de que el Gobierno se sentía capaz de presentar como portavoz de un partido que para no enajenarse al apoyo de los liberales occidentales lo mantenían frente a Rusia, ha ido preparando sus planes de propaganda, habiéndose llegado a estas elecciones del pasado domingo que después de veintidós años de ocupar el poder, el partido Republicano se vea a perder este fracaso.

Lo más grave es que con el resultado de las elecciones —y con las elecciones mismas— que se hunde en el régimen, el instrumento que Kemal Ataturk creó para hacer la república turca, el partido Republicano utilizado para constituir un Estado popular, activo, impulsado por un ideal, en vez del Estado liberal, lánguido y sin fe. Se separa el partido democrático, el heredero, una rama separada del popular, no parece que existan grandes diferencias de fondo en la política que va a realizar, pero sí en el momento de ser utilizado, la mera pugna de los grupos, el sistema turco, que con esto se puede establecer, al traste con el sistema y bien con la unidad y el futuro puede resistir como hasta ahora, en las presiones rusas y la maniobra comunista, y resistir, eso, nos tememos, el sacrificio realizado de haberse los ideólogos occidentales para perder su ayuda, va a ser un poco, pues sabido es que la mayoría de estas poderosas naciones de occidente, si se trata de iras de verdad, llega a ser un poco tarde y a través de los favores de la radio, en forma de grandilocuentes "programas" de campañas de "liberación" de países que se sufren.

Atención por todo esto, en Turquía, donde la concesión de un régimen en seco y la elección de lo más feo que el mundo tiene. Vámonos a ver si el mundo puede hacer esas cosas.

Zarpa de Nueva Orleans el «Juan Sebastián Elcano»

Nueva Orleans, 18. — El buque Escuela español "Juan Sebastián Elcano", se ha hecho a la mar. Fueron despedidos los marinos españoles por todas las autoridades de la ciudad.

ACEPTAN LA DES...
Bankok, 19. — El bierno ha dado su encargado de negoci...

Preoc... por los p...

Bradley cree...
Washington, 19. — El...
para preparar la...
acción instantánea si se...

AMENAZ...
Londres, 19. — Exis...
presión soviética contra...
mirante Richard L. Con...
valores de los Estados U...
En su mensaje con mo...
de las fuerzas arma...
Estados Unidos. Como...
nám en la historia de...
país, en tiempos de...
acentuado con tanto...
necesidad de...
fuerzas armadas estrech...
nidos coordinen estrech...
actividades como e...
primer día de las fuer...
des cuando los que...
poner su norma de vic...
los demás constituy...
amenaza —amenaza ex...
sería— pa...
del mundo ama...
libertad". — Efe.

Cuatro n... condena... yaquí no h...

H...
EMOS leído las...
rios de Enrique...
tro Delgado, u...
nista español como...
que luchó aquí...
Rusia, suspiro fue...
en la URSS, march...
y se acabó huyendo...
de la patria soci...
chando pestes y salv...
una democrática de...
Hemos leído esas m...
as y aparte algún que...
que confirmatorio de...
de los sabemos, es des...
por temperamento, s...
batíamos de valor en...
los párrafos del...
del autor cuen...
de sus últimos m...
su madre, que qued...
—no sabemos si...
grío escapar— y re...
que, aqueado del pa...
fue tan alegre...
de califica de inmem...
de concentración, y...
se señala en ese p...
ostero de sus mem...
indican —quedaban en...
unos años— cuatro...
países.

Castro Delgado, desde...
o desde Francia, h...
estas memorias su...
que paladeando la...
de relatar algo...
que ya salvó...
ha sido de aquello...
a mil españoles que...
en Rusia? ¿Cuán...
salvado de la tuberc...
las síllas, las dos lacra...
de los consumían p...
de su permanencia...
¿Cuántos no t...
muerto víctimas de las...
de las division...
de las rencillas...
de aquellos...
con los que...
trabajo duran...
por desencadenar...
nación mundial? No sa...
el autor de estas...
se sentirá preocup...
por la suerte...
patriotas con él o...
en su fé en Rusia...
que es seguro que lo...
mil fuerón enemig...
y alzaron armas...
nuestro ideal y nuestr...
nos angustia pens...
que de ellos habrá...
nos negamos a adm...
aventura de tales...
pueda liquidar...
memorias expresiv...
de un dirigente...
cayó al creer q...
un paraíso casi...
Castro Delgado. Bat...
para los rusos...
comaradas, los...
y a la muerte...
de la guerra, qu...
hacia Moscú, y...
de estorzo, a tra...
canalísticos mic...